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___________________________________________________________________________________________________________ 

ACQUISTO DI PRODOTTI E IMBALLAGGI RICICLATI:                
TORNA IL CREDITO DI IMPOSTA 

Con l’obiettivo di aumentare il riciclaggio della plastica e di ridurre l’impatto 

ambientale degli imballaggi e dei rifiuti non riciclabili, il legislatore ha riproposto per 

il 2023 e 2024 il credito d’imposta riconosciuto alle imprese per le spese sostenute 

per l’acquisto di materiali riciclati provenienti dalla raccolta differenziata. 

Rispetto all’agevolazione concessa per gli anni precedenti, per il 2023 e per il 2024 il credito 

d’imposta è concesso anche per l’acquisto di imballaggi derivati dalla raccolta differenziata del 

vetro. 

AMBITO SOGGETTIVO 

L’agevolazione è concessa a tutte le imprese che acquistano i beni agevolabili indicati dalla norma 

che soddisfano i requisiti tecnici richiesti. Tali requisiti saranno illustrati con apposito Decreto del 

Ministero dell’Ambiente e della sicurezza energetica. 

AMBITO OGGETTIVO 

Credito 
d’imposta 
acquisto 
prodotti 
riciclati 

 
Destinato alle 
imprese che 
acquistano 

 Prodotti realizzati dal 
riciclo della plastica 

  

    

 
Imballaggi 

biodegradabili e 
compostabili 

  

    

 
Imballaggi derivati 

dalla raccolta 
differenziata di: 

 
● Carta 
● Alluminio 
● Vetro 
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REQUISITI TECNICI DEI BENI AGEVOLABILI 

Con un apposito Decreto del Ministero dell’Ambiente e della sicurezza energetica, saranno indicati 

i requisiti tecnici e le certificazioni idonee ad attestare la natura ecosostenibile dei prodotti e degli 

imballaggi secondo la vigente normativa UE e nazionale e in coerenza con gli obiettivi di riciclaggio 

di materiali da imballaggio. Gli imballaggi biodegradabili e compostabili devono essere conformi alla 

normativa UNI EN 13432:2022 e pertanto:  

 devono biodegradarsi per almeno del 90% in 6 mesi; 

 se a contatto con materiali organici per un periodo di 3 mesi, la massa del materiale deve 

essere costituita almeno per il 90% da frammenti di dimensioni inferiori a 2 millimetri;  

 il materiale non deve avere effetti negativi sul processo di compostaggio; 

 presentare bassa concentrazione di metalli pesanti additivati al materiale;  

 possedere valori di pH entro i limiti stabiliti;  

 contenuto salino, concentrazione di solidi volatili nonché di azoto, fosforo, magnesio e 

potassio entro i limiti stabiliti. 

AGEVOLAZIONE SPETTANTE 

Credito d’imposta acquisto 
prodotti riciclati 2023-2024  

36% delle spese sostenute 
per l’acquisto dei prodotti 

agevolati 
 

Fino ad un importo 
massimo concedibile di 

€ 20.000 l’anno per 
ciascuna impresa 

     

Limite di spesa generale di € 5 
milioni per ciascun anno     

MODALITÀ DI UTILIZZO DELL’AGEVOLAZIONE 

Il credito d’imposta in esame non concorre alla formazione del reddito né della base imponibile 

IRAP, ed è utilizzabile esclusivamente in compensazione tramite Mod. F24 a decorrere dal 1° 

gennaio del periodo d’imposta successivo a quello in cui sono stati effettuati gli acquisti dei 

prodotti. Quindi in relazione agli acquisti agevolati effettuati nel 2023, il credito d’imposta sarà 

utilizzabile dal 1° gennaio 2024. 

 


